



07 FEB, 2025

RM40 electricity bill rebate eligible to B40 households

Guang Ming Daily, Malaysia



B40電費回扣RM40

法迪拉：85%人口不受漲價影響

（吉隆坡6日讯）为了确
保85%非富裕人口不受电
费涨价影响，在政府名单
中的B40群体可获得40令
吉的电费回扣。

副首相兼能源转型及公共事业部长拿督斯里法迪拉表示，政府将会在未来落实各项计划，确保目标群体不会随着电费涨价而面对负担。

他说，政府也会鼓励使用绿色能源用户，如通过人民的太阳能计划，给予在屋顶安装太阳能板的用户400令吉补贴，而我国的太阳能使用率在东盟也是走在前端。

买节能空调冰箱回扣400

他说，对于购买四星和五星空调及冰箱，政府会给予个人用户400令吉回扣，而中小微型企业则会给予4000令吉回扣。

“通过能源效率节约法令，也会对超额使用电费的用户，征收额外费用。”

他提到，事实上，用电量每月不超过1500每千瓦时（kwj）的用户，不会受到影响，因为他们的电费没有涨价。

法迪拉在回答土团党云冰区国会议员阿都卡里的口头提问时表示，政府在制定大马半岛的基本电费时，会综合考虑能源安全、可持续性以及消费者的可负担性三大要素。

燃料价格影响电费最大

他说，从2014年开始，政府采用基于激励的监管机制（IBR）来制定大马半岛的平均基本电费，每三年进行一次审查，并设定燃料价格预测、运营成本（OPEX）、资本成本（CAPEX）以及国家能源公司（TNB）的受监管利润率等参数。

他指出，政府于去年12月13日批准2025-2027年第四监管期（RP4）的平均基本电费调整方案，方案适用于今年1月1日至2027年12月31日的电费方案。

他说，燃料价格（煤炭和天然气）是影响电费的最大因素，过去三年全球燃料价格持续上涨，因此2025年至2027年RP4期间的预测值必须调整，以更贴近当前市场价格。

“在2022年至2024年第三监管期（RP3）期间，煤炭和天然气价格预测较低，导致电费不平衡成本转移机制（ICPT）产生较大调整幅度，因此，在RP4期间进行新的价

格预测，有助于缩小当前的燃料价格差距，以便更有效地控制每6个月调整一次的ICPT机制。”

“考虑到措施的影响，能源部于去年12月20日发表文告公布维持大马半岛电费，政府为2025年1月1日至6月30日提供59.6亿令吉电费补贴。文告提到，政府与能源委员会正在制定新的电费表，以确保电力供应成本更具竞争力，并计划（新电费价格）从2025年7月1日实施。为此，政府将拨款59.6亿令吉提供针对性的补贴，以确保85%的大马半岛家庭用户不受影响，电费维持不变。”

他说，此外，能源部通过能源委员会于上月13日和本月5日与工业界及企业代表进行磋商会议，以确保各方利益得到充分考虑。政府将仔细研究各方提出的意见，并将纳入新电费表的制定，以便工业界能够提前做好准备，并提高能源使用效率。

“首相已明确表示，政府不会允许可能加重人民负担的电费上涨。能源部承诺大马半岛的电费调整（包括RP4期间的新电费表）将综合考虑人民福祉，电费调整的官方声明均会由政府正式发布。”（LPP）